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  (1) -A   . 1  4     . 
  (2) -B   . 5  . 
 
     –A 40 

 
       
1. (A)    -  . 10 
 (B)     . ( ) 10 
 
2. (A)      ,  ()     

(Operating)     10 
    () ` 5,00,000 
    ` 30,000 
    ` 10,000 
   ` 2,00,000 
   ` 12,000 
    ` 8,000 
      ` 12,500 
  -  ` 9,000 
      ` 4,500 
     ` 7,200 
       ` 2,300 
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 (B)           10  
 1-4-2019 (`) 31-3-2020 (`) 

 5,00,000 7,00,000 
 3,00,000 1,80,000 
` 10      5,00,000 6,00,000 
10%    2,00,000 – 

     
  (1) ` 3,00,000    ,      ` 80,000          

` 2,00,000   . 
  (2)      30%   . 
  (3) . 31-3-2020  10%       10%   

. 
 

3.    20 
 (i)    

 (ii)     
 

4. (A)          . (  
) 10 

 (B)       . 10 

 

–B 

5.           ( ) 10 
 (1) _________       . 
  (a)  (b)  
  (c)  () (d)   
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 (2) IFRS    _________ . 
  (a) Internal Financial Reporting Standards 
  (b) International Financial Regulations and Standards 
  (c) Indian Financial Reporting Standards 
  (d) International Financial Reporting Standards 
 (3)      , 2013 _______   . 
  (a) II (b) I 
  (c) III (d) V 
 (4) -   _________    . 
  (a)  (b)  
  (c)  (d)  

 (5)    80%      _________ . 
  (a) 10% (b) 80%  
  (c) 20% (d)    

 (6)    ,    _________    . 

  (a)  (b)  
  (c)  (d)    

 (7) _________       . 
  (a)    (b)     
  (c)    (d)     

 (8)       _________     

 . 
  (a)  (b)   
  (c)  (d)    
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 (9)  ,  ,   _________    . 
  (a)    (b)    
  (c)    (d)    

 (10)        _________    

. 
  (a)    (b)    
  (c)    (d)    

 (11)     _________   . 
  (a)    (b)    
  (c)    (d)    

 (12) _________       . 
  (a)    (b)    
  (c)    (d)     

____________ 
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Instructions : (1) Attempt any TWO questions from Q. No. 1 to Q. No. 4 in Section – A. 
   (2) Question 5 in Section B is COMPULSORY. 
 
     Section – A 40 
 Attempt any two questions. 
1. (A) Explain various types of Corporate Financial Statements. 10 

 (B) Discuss various users of Accounting Information. (any five) 10 

 

2. (A) Calculate Gross Profit Ratio, Inventory Turnover Ratio and Operating Ratio from 
following information : 10 

  Revenue from operation (Sell) ` 5,00,000 
  Opening inventory ` 30,000 
  Closing inventory ` 10,000 
  Purchases ` 2,00,000 
  Wages ` 12,000 
  Carriage Inward ` 8,000 
  Office and administrative expenses  ` 12,500 
  Selling and Distribution expenses ` 9,000 
  Depreciation on fixed assets ` 4,500 
  Loss on sell of asset ` 7,200 
  Interest on long term borrowings ` 2,300 
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 (B) Calculate cash flow from investing activities from following information : 10  
Particulars 1-4-2019 (`) 31-3-2020 (`) 

Machinery 5,00,000 7,00,000 
Land 3,00,000 1,80,000 
Equity shares of ` 10 each 5,00,000 6,00,000 
10% of Non-current investments 2,00,000 – 

  Additional Information : 
  (1) Machinery costing ` 3,00,000 on which accumulated depreciation was  

` 80,000 sold for ` 2,00,000. 
  (2) Land was sold at 30% profit on book value. 
  (3) 10% Non-current investments were sold at a loss of 10% on book value on 

31-3-2020. 
 
3. Write short note on : 20 
 (i) Inflation Accounting 
 (ii) Human Resource Accounting 
 

4. (A) Distinguish between Financial Accounting and Cost Accounting (any four 
points). 10 

 (B) Explain any three techniques of Management Accounting. 10 

 
Section – B 

5. Select correct answer out of given alternatives for each question : (any five) 10 
 (1) _________ is an internal user of Accounting Information. 
  (a) Creditors (b) Banks 
  (c) Managers (d) Government 
 (2) Full form of IFRS is _________. 
  (a) Internal Financial Reporting Standards 
  (b) International Financial Regulations and Standards 
  (c) Indian Financial Reporting Standards 
  (d) International Financial Reporting Standards 
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 (3) Formats of Corporate Financial Statements are given in Schedule _________ of 
Companies Act, 2013. 

  (a) II (b) I 
  (c) III (d) V 
 (4) Debt to Equity Ratio measures _________ of the business. 
  (a) Liquidity (b) Profitability 
  (c) Efficiency (d) Solvency 
 (5) If operating ratio is 80%, operating profit ratio will be _________. 
  (a) 10% (b) 80% 
  (c) 20% (d) Cannot be calculated. 
 (6) Investments purchased by a financing company is recorded as _________ activity 

in cash flow statements. 
  (a) Operating (b) Financing 
  (c) Investing (d) None of these 
 (7) Accounting Standards are issued for _________. 
  (a) Inflation Accounting 
  (b) Human Resource Accounting 
  (c) Environment Accounting 
  (d) All of these 
 (8) Financial Statements are adjusted according to price indices in _________. 
  (a) Inflation Accounting 
  (b) Human Resource Accounting 
  (c) Environment Accounting 
  (d) Economic Value Added 
 (9) Financial theft, Securities fraud, Tax evasion etc. can be detected by _________. 
  (a) Forensic Accounting 
  (b) Inflation Accounting 
  (c) Economic Value Added 
  (d) Environment Accounting 
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 (10) Financial performance and financial position of a business firm is measured  
by _________. 

  (a) Financial Accounting 
  (b) Cost of Accounting 
  (c) Management Accounting 
  (d) All of these 
 (11) Break Even analysis is a technique of _________. 
  (a) Management Accounting 
  (b) Financial Accounting 
  (c) Cost Accounting  
  (d) All of these 
 (12) Accounting standards are not developed for _________. 
  (a) Management Accounting 
  (b) Financial Accounting 
  (c) Cost Accounting  
  (d) All of these 

____________ 


